



我市着力打造规范守信市场环境

以诚信引领高质量发展



■本报记者 刘昕

诚信是市场经济的内在要求，也是文明城市的基石。市场的诚信守法程度，能够折射出一个城市的文明程度。今年以来，我市以创建全国文明城市为契机，以推进诚信建设制度化、开展诚信教育活动、提升诚信服务水平为支撑，通过建立完善信用管理体系、合力推进信用信息共享等措施，全市上下形成讲诚信、守信用的良好氛围，为经济社会高质量发展注入源头活水，营造了诚实守信的社会氛围，全力推进全国文明城市创建工作。

让诚信经营蔚然成风

菜篮子虽小，却连着民心。干净、卫生的市场，为市民营造了舒心的采购环境。新鲜蔬菜整齐地摆放在摊位

上，蔬菜区、水产区、调料区划分合理……近日，记者走进位于市区兴源西路的兴源市场，完善的硬件设施和干净整洁的环境、摆放有序的商品让人眼前一亮，各经营户均做到了百分之百亮照经营、明码标价，热情服务、文明服务蔚然成风。

“这里的每个摊主做生意都很讲规矩，大家信得过他们。”“商户的秤就是市场信誉的保证。”在兴源市场购物的市民纷纷为商户的诚信点赞。在市场显著位置放有公平秤，各商铺设有监督电话，便于市民监督，确保文明诚信服务、安全放心消费。“这里的蔬菜质量好，商家热情，实在，我几乎每天来这里买菜。”市民王乐说。

此外，兴源西路的光明科技书店、好万家家电音像等商业经营场所，也都做到了明码标价，且均在显著位置张贴了质量三包、公平交易等承诺和相关部门公布的投诉举报电话。

兴源西路作为市区较为繁华的商业街，是树立我市诚信品牌的重要商业街，是体现我市文明城市创建成果的展示窗口。为营造良

好的市场诚信经营氛围，我市将兴源西路打造成一条诚信文化主题街，通过在街道上设置“诚信文化主题街”铁艺标识、诚信主题公益广告牌、诚信成语宣传牌，营造诚信经营浓厚氛围，广受好评。

将兴源西路打造成为诚信文化主题街是我市诚信建设的一个缩影。如今，走在市区农贸市场、宾馆饭店、大型商场、超市等公共场所，“社会主义核心价值观”“诚信经营”等温馨提示随处可见，一句句朗朗上口的文明标语，一幅幅充满正能量的公益广告，让人眼前一亮，心中一动，潜移默化地引导着经营者和市民的行为，创造了良好的市场营商环境。

诚信宣传线上线下齐发力

今年，围绕“诚信优化融资环境，信用助力企业纾困”主题，多部门联合开展的系列宣传活动在市区、连平、紫金等地举行。

活动中，我市各级各部门积极参与，以线上+线下的方式，通过信用知识有奖问答、滚动播放宣传动画视频、布置诚信宣传展

板、悬挂宣传横幅及发放宣传折页等形式开展信用知识宣传。针对农户和学生群体，我市相关部门还开展了征信知识进乡村、进校园宣传活动，着重对“征信修复”“征信洗白”等市场乱象进行介绍，提示农户、学生警惕征信修复骗局，维护好个人征信权益，不断提高企业、市民的征信意识，营造诚实守信的良好社会氛围，助力企业尽享信用红利。

据市发改局相关负责人介绍，针对诚信主题建设，我市不断健全工作机制，市有关部门围绕诚信消费、诚信纳税、诚信教育、诚信金融、诚信劳动关系、诚信经商、法制诚信等主题开展宣传活动，并利用报纸、电视和新媒体，进一步加强诚信文化宣传教育，普及信用知识，增强信用意识，营造诚实守信的浓厚氛围，提高群众认知度。各社会信用体系建设联席会议制度成员单位还在社区、公交车站、商场等设置诚信公益广告，开展形式多样的诚信主题教育宣传活动，营造了诚实守信的良好社会氛围。

市消防救援支队开展水域救援拉动训练 做好抗洪抢险救援准备

○本报 讯 记者 李建华 通讯员 邓丽娜 近日，市消防救援支队组织全市消防站开展水域救援拉动训练，以全面做好抗洪抢险救援准备工作，最大限度减少灾害事故造成的损失。

训练当天，在没有提前通知的情况下，市消防救援支队指挥中心向全市8个消防站先后发出模拟出动命令，要求各站按照抗洪抢险救援编队，携带好个人防护装备和所需车辆装备器材，在规定时间内到达各自营区集结。

接到调度命令后，全市消防员迅速赶赴各自指定地点集结。

市消防救援支队指挥中心通过视频监控远程检查各消防站抗洪抢险救援准备情况，用视频监控对集结器材装备进行逐一清点，详细记录操作过程中出现的问题，并随机抽取了几名指战员进行提问，现场提出整改意见，督促相关单位抓好整改落实。

市消防救援支队要求，要做好执勤备战，确保值班人员在岗在位；要强化安全防事故教育，确保指战员自身安全；加强训练，强化救援装备的维护保养；加强与各部门、各基层单位的沟通，确保通信畅通。

我市118名骨干教师 被聘为兼职教研员

○本报 讯 记者 梁昕 昨日，河源市2023年兼职教研员聘任暨工作部署会召开。今年，市教育局聘任118名骨干教师为兼职教研员，加强我市教研队伍建设，发挥教研员对基础教育高质量发展的专业支撑作用。

据介绍，兼职教研员包括学前教育、小学教育、初中教育、高中教育、中等职业教育、特殊教育等6个类别，选聘条件为从事本学科教学工作8年以上、本科以上学历、中级以上职称的一线教师，要求履行积极开展教法和学法研究，带头

上好研究课、观摩课和示范课，为全市教研工作提供鲜活的一线经验和范例，提供可学习、可效仿的实操方法；通过组建学科中心教研组、开展教学基本功比赛、网络教研等，培养指导一批青年教师，促进教师的专业成长等各项工作职责。

接下来，兼职教研员将坚持示范引领、服务教学，积极主动组织、参与市、县（区）、校三级教研工作；加强学习，积极作为、努力作为、有效作为，共同推动我市基础教育高质量发展任务落实落地。

第五届粤港澳大湾区“粤菜师傅”技能大赛落幕

我市4名选手斩获奖项

人社·在线

市人社局 河源日报社 合办

○本报 讯 记者 邹茹玉 见习记者 陈星 通讯员 程子砾 26日至27日，第五届粤港澳大湾区“粤菜师傅”技能大赛暨粤菜产业文化交流活动举行，我市4名选手斩获奖项。

第五届粤港澳大湾区“粤菜师傅”技能大赛暨粤菜产业文化交流活动以“客遇粤味·粤来粤好”为主题，旨在擦亮“粤菜师傅”金字招牌，向世界弘扬传播粤菜文化，推动粤菜产业融合发展，更好服务“百县千镇万村高质量发展工程”，助力乡村振兴发展。大赛共有来自粤港澳大湾区和省内外周边地市的25个代表团（队）、140名选手参赛，环环PK，激烈角逐。本次大赛，我市共有4人获奖，河源学院学生何梓轩获中式烹调赛项新秀组一等奖；河源教师谢剑锋获名厨组二等奖，并获准进入第二届全国技能大赛集训队，有望被选拔为广东代表选手“进军”第二届全国技能大赛；河源技师学院谢志海、龙川技工学校曾德生获优胜奖。

在中式烹调项目的比赛中，何

梓轩从客家人的特殊烹调技法——“酿”中找到灵感，创新设计了“蜂巢提篮酿乳鸽”这道菜肴。独创性的技法和精准的火候把握，征服了评委们的味蕾，并以高分获得中式烹调项目新秀组一等奖。“正是对河源客家菜扎实的烹饪技能，让我获得成功。”现就读于河源院烹饪工艺与营养专业的何梓轩第一次参加如此高规格的大型比赛，他表示，获得荣誉的同时，也了解到了各地的特色菜品，得到了许多灵感。

河源选手谢剑锋在保持客家菜风味的基础上，对馅料和造型加以改变，制作出独特的精致菜肴，获得本次大赛中式烹调名厨组二等奖。他表示，进入国家集训队后，将尽心尽力把客家菜肴做得更好，让客家菜在全国甚至全世界得到宣传推广。“能取得如此好的成绩是选手们平时多加练习、赛场上沉稳发挥的回报。”担任此次比赛裁判的杨锦冰老师说，河源选手从去年12月开始训练，在技术操作方面很是熟练，对火候、刀工的把握也非常沉稳。谈及客家菜系未来发展时，杨锦冰认为，河源要勇于改良菜品，超越自己，超越过去，达到比别人更加优秀的程度。

据介绍，近年来，我市主动作



何梓轩烹饪的“蜂巢提篮酿乳鸽”获中式烹调项目新秀组一等奖。

为，大力开展“粤菜师傅”技能培训，高质量推动河源“粤菜师傅”工程，去年累计开展“粤菜师傅”培训5730人次。去年，我市还在深河“粤菜师傅”一条街举办了第五届粤港澳大湾区“粤菜师傅”技能大赛河源选拔赛，来自各县区的70多名“粤菜师傅”报名参赛，现场PK厨艺。

市人社局相关负责人表示，接

下来我市将深入实施“粤菜师傅”星级名厨培养行动，加强本地粤菜名厨队伍建设，提升我市粤菜师资质水平和培训成效；进一步助力深河“粤菜师傅”一条街建设，利用特色平台开展“粤菜师傅”系列活动；加强客家粤菜研发和推广，创新河源特色菜，推动更多河源广东菜走进大湾区，为就业创业提供更广阔舞台。

2023年金融服务高质量发展工作调度会要求 冲刺第一季度“开门红”

○本报 讯 记者 雷宇烁 近日召开的2023年金融服务高质量发展工作调度会（银行机构专场、保险证券专场）要求，锚定高质量发展目标，全力拼经济，冲刺第一季度“开门红”。

针对我市今年1月至2月银行业、保险业、证券业发展情况及各金融机构有关业务情况，会议要求，要坚定发展信心，紧盯目标任务，想方设法，全力以赴完成第一季度目标任务，努力做大河源金融总量；要突出支持

重点，强化金融要素保障，持续加大制造业当家、“百千万工程”、绿美河源生态建设、外贸消费等重点领域的支持力度；要坚持依法合规，聚焦提升金融服务质量，避免恶性竞争，努力提升金融获得感和满意度，依法保护金融消费者合法权益；要强化信息报送，各金融机构要强化责任落实，查漏补缺，确保金融数据报送及时、准确、完整；要加大金融宣传和信息披露，推广好做法、好经验，营造金融发展良好氛围。

东源举办“筑梦课堂·汽车文化”主题教育活动 感受科技魅力 体验科技乐趣

我培育我践行社会主义核心价值观

○本报 讯 记者 陈思芬 近日，2023年东源县“筑梦课堂·汽车文化”社会主义核心价值观主题教育活动举办，进一步传播科学思想，弘扬科学精神，普及科学知识。

活动中，小朋友们通过观看汽车科普视频，回顾汽车以及中国汽车工业的发展历史，了解了汽车的诞生、内燃机的原理、流水线生产方式，未来汽车的智能动

力、智能驾驶和智能互联技术，智能化的未来出行方式等知识。

此外，活动现场还设置了动手绘画环节，小朋友们现场进行小汽车简笔画创作。他们从车轮开始，将脑海中的创意变成笔尖上的奇思妙想，用铅笔勾勒出各式各样的小汽车，并为汽车绘上自己喜欢的颜色。

据了解，活动旨在进一步激发少年儿童的科学梦想和科学志向，营造“爱科学、讲科学、学科学、用科学”的良好氛围。

市殡仪馆举行公众开放日活动 高质量推进“阳光殡葬”建设

精神文明创建

○本报 讯 记者 周慧荷 近日，市殡仪馆举行公众开放日活动，邀请新闻媒体代表、市民代表等一同走进殡仪馆，近距离感受“人生最后一站”。

据了解，此次活动主要围绕“尊重生命，情系逝者，殡葬为民”的主题开展，旨在推进“阳光殡葬”建设，提升殡葬服务社会满意度，树立殡葬系统良好形象，促进我市殡葬事业健康发展。

当天，前来参加活动的代表

在工作人员的引导下，参观了调度室、综合业务楼、悼念厅、火化车间、遗体冷藏室、骨灰楼等多个地方，了解殡仪服务项目、收费标准、服务内容、服务程序、服务承诺、服务监督、惠民政策，以及民政部门、殡仪馆殡仪服务流程设置、设施设备建设、环保排放、管理制度等内容。

市殡仪馆有关负责人表示，希望通过此次活动，让市民近距离了解殡葬工作，体验殡葬工作环境，理解和支持殡葬事业。同时，主动接受群众监督，转变工作作风，为打造阳光殡葬、和谐殡葬创造良好的氛围和条件。

绿美河源

近日，万绿湖境内的万亩椎树齐齐开花。无人机视角下水域壮阔的万绿湖周边，目之所及皆是椎树编织的米色霞衣。走近这米色的丛林，馥郁的清甜花香扑鼻而来。

万绿湖畔的椎树林，是河源坚持推动绿色发展、高质量建设人与自然和谐共生、高位推进生态文明建设、践行“绿水青山就是金山银山”理念的具体实践成果之一。近年来，我市牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，坚持生态优先、绿色发展，把绿化河源作为生态文明建设的重要任务来抓，在全社会大力营造植绿护绿的浓厚氛围，齐心协力推动生态环境质量持续改善。

本报记者 黄赞福 摄



万亩椎树齐开花 满湖美景藏不住

联系电话：3386290

分类广告

小广告 小投入 大市场 效果好 花钱少

大回报

欢迎刊登

收费标准

- 一、工商类小广告：
1. 规格：2cm × 4cm (45字内，含标题)，每则200元(最少5次)。
 2. 规格：4cm × 4cm (100字内，含标题)，每则400元(最少5次)。
- 二、证件(票据)遗失声明：每证收200元(限80字内)，每增加一行(14字)加收200元。

遗失声明

●叶桂林不慎遗失《林权证》，证号：441000222001，声明作废。

●河源市裕祥隆汽车销售有限公司2023年3月17日不慎遗失长安致尚汽车机动车驾驶证1份，一致性证书1份，环保清单1份，车型：SC7153AA06，VIN码：LSSA3DK7PA513792，发动机号：PN3AH003168，合格证编号：WDV013123034962，声明作废。